

## 做实“微警务” 护佑“大生态”

通讯员 宗远鹏 任心

本报讯 近日,义乌市廿三里华溪生态联勤工作站揭牌。

作为我省重点生态公益林示范区,华溪森林公园植被覆盖总面积达22平方公里,被誉为维持生物多样性的“生物基因库”“天然植物园”。廿三里派出所围绕“山水林草田渔”等多维度,与生态环境、行政执法、水务、应急、消防等部门携手,建成多跨协同的生态联勤工作站,植入生态类违法犯罪打击、野生动植物保护、园区生态治理等14项社会治理功能。

近年来,廿三里街道以“生态为核、全域为体、党政领导、公安主导”为理念,首创全域生态共融共治治理新模式。

该模式由街道书记、主任任双组长,聚力搭建“一中心、一站、多室多点”的框架,立足基层治理,由辖区派出所主导高效整合自然资源、市场监管、行政执法、农业农村等7部门,生动拓展“生态警务”常规范畴,不断将生态治理效能,转化为基层共融共治动能。

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉。我们将不断深化新时代‘生态警务’,以华溪森林公园为基础,提升全域环境‘气质’、优化区域发展‘颜值’,让推窗望景、行路见荫、街角有绿真正成为群众的生活日常。”廿三里派出所所长郭凯敏表示。

## 招录“暑期工” 触碰“高压线”

通讯员 卢亿丽

本报讯 日前,三门县综合行政执法局收到县人力资源和社会保障局关于涉嫌违法使用童工的案件移送函,该局海游中队执法人员立即立案调查。

经查,当地一家店从今年4月起,先后招收未满16周岁的倪某、范某、章某。执法人员要求商铺负责人立即联系三名未成年人的监护人。

由于商铺招用未满16周岁的未成年人行为,违反了《禁止使用童工规定》。县综合行政执法局根据身份核实、固定工作时长等证据,决定对该用工单位处罚款7500元。

“各用工单位在招用人员时,要认真审核年龄、身份信息,禁止使用童工。”海游中队主要负责人金崇耀表示,家长作为孩子成长的第一道防线,应当承担起监护与引导的责任,为未成年人营造一个健康、安全的成长环境。

## 旁听“敲警钟”

通讯员 梅培升 胡亲亲

本报讯 近日,金华市婺城区人民法院联合区司法局,组织150余名社区矫正对象旁听撤销缓刑案件听证会。经听查明事实后,承办法官当庭裁定,对违反社区矫正法律法规的社区矫正对象滕某撤销缓刑、收监执行原判刑罚。

听证会结束后,承办法官作现场警示教育:“刚刚的听证会上,滕某一直请求再给他一次机会,我也十分痛心,但是挑战法律的权威就必然自食恶果。希望大家引以为戒,不要触碰底线。”

此次警示教育活动采取现场审理、当庭裁定的方式,极富警示教育意义,旨在让社区矫正对象受警醒、明底线、知敬畏。

## “浙里快处”更便捷

连日来,临海市公安局交警大队组织民警积极走进辖区各大企事业单位,开展“浙里快处”应用业务培训,提高交通事故处理便利化水平。

通讯员 汪维东 项丹阳



## “无诈海岛”助共富

通讯员 顾佳吉

在东海之滨的嵊泗列岛,嵊泗县公安局全力推动“无诈海岛”建设,为发展共富警务注入强大动力。近年来,该局紧紧围绕“无诈海岛”品牌建设持续发力。2022至2023年,实现发案数、案损数、警情数“三降”,破案数、追赃数、抓获数“三升”。今年,全县电诈案件发案数、案损数同比大幅下降,追赃挽损数占全部案损的57.9%。

多元谋划,创新形式出奇制胜。花鸟岛今年游客众多,是反诈重点宣防区域。花鸟派出所借力“警鸽”,开展“无感”式反诈宣传——“和平鸽”反诈特色警务,即为“警鸽”定制反诈脚环,开展“送鸽粮”活动;借游客询问“反诈和平鸽”来历的契机,科普反诈知识。县公安局不断创新反诈宣防形式,分类推进“无诈乡镇”“无诈岛屿”建设,今年以来,3个乡镇、11个岛屿实现零发案。

聚焦民生,织密多元防控网络。“旅客朋友们,现在网络骗子太多,大家要注意……”连日来,嵊泗县的民宿管家在登记游客住宿信息时,不忘提醒谨防电信网络诈骗。民宿接待大厅内,实时滚动播放着反诈骗宣防视频;每一间房间最显眼的位置,都摆放了反诈宣防立牌。据悉,县公安局联合乡镇组建“民宿管家”反诈联盟、“东海渔村”反诈先锋队等12支特色反诈宣防队伍,成员100余人,覆盖全县7个乡镇。

科技赋能,提升精准反诈质效。五一小长假,租住在菜园镇的刘先生得知,自己在某网购平台购买的手表,在配送时不慎被快递员“弄丢”,获得了“退一赔三”的资格”。刘先生正兴奋地按照信息提示操作时,接到了民警打来的诈骗预警电话。“幸亏你们及时联系我,差点我就中了骗子的圈套。”刘先生说。县公安局反诈中心负责人王坚介绍,当地依托预警平台,针对常见诈骗类型和骗术,梳理潜在受害对象,实施预警劝阻,今年以来,精准处置预警信息4090条,保住群众财产200余万元。

嵊泗县公安局通过多元举措,在反诈工作中不断创新、持续发力,为海岛居民和游客的财产安全保驾护航。



## 消防演练提技能

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡应消站组织岱岭村、富源村共富委,开展消防知识培训及取水点消防演练。

工作人员深入讲解火灾的特性、分类,灭火的基本技巧,常用灭火器材的操作方法等,并强调禁止占用和堵塞疏散通道及楼梯间、要定期对“两类场所”消防设施进行检查维修。演练现场,工作人员还细致讲解了发生火灾时应采取的措施。参与演练的人员依次实操,巩固铺设水带、连接阀门等技能。

此次活动通过理论联系实际的方式,进一步提高了居民的消防安全技能,为辖区的火灾防控工作打下了坚实基础。

## 理论学习掀热潮

通讯员 徐伟康

本报讯 近日,衢州市衢江区消防救援大队配发《党的二十届三中全会(决定)学习辅导百问》等书籍,根据实际制定学习计划表,要求全体党员干部以身作则、率先垂范,带头开展学习、带头研讨发言、带头自觉实践。

连日来,大队通过线上线下,不断创新学习方法。线上,组织全体消防救援人员开展知识竞赛,并收听收看相关新闻;线下,开展青年理论学习、“三会一课”、小课辅导等集中学习讨论活动,引导准确把握新概念、新观点、新论断,切实领悟党的二十届三中全会精神实质。

## 专项培训学急救

通讯员 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局邀请县红十字会工作人员,为全体社区矫正对象开展应急救护专项培训。

辅导员通过理论教学、现场演示等形式,讲解了红十字应急救护概论、心肺复苏术、气道异物梗阻与创伤救护等内容,现场气氛活跃。

“今天学习了海姆立克急救法,非常实用,以后会主动去学习更多知识……”课后,不少社区矫正对象表示,学到了很多应急救护知识。本次培训旨在深入推进“救在身边”意识,切实提高社区矫正对象应急救护水平和应对突发事件的能力。

## 出台细则促监管

通讯员 施凯莉

本报讯 近日,永康市司法局出台《关于加强社区矫正对象经常性跨市、县活动管理细则(试行)》。

该细则从受理、审核、管理、纪律、保障五个方面,对社区矫正对象活动予以规范,同时进一步明确经常性跨市、县活动各类事由的证明材料清单。该局要求遵循依法依规、客观公正、合理审批、简便严谨、有效监督的原则,实施高效、精准、规范管理;把维护社区矫正对象合法权益放在重要位置,依法处理社区矫正对象经常性跨市、县活动申请;人民检察院与社区矫正机构加强联系,实现对社区矫正对象经常性跨市、县活动全过程动态监管和同步监督。

## 温暖老人回家路

通讯员 林花花

本报讯 近日,一名老人独自在车来车往的十字路口徘徊,引起正在执勤的苍南县公安局交警大队民警陈培良的注意。

陈培良上前,将老人带到安全地带,并询问是否需要帮助。老人说,自己准备回娘家,但是坐车时错过了下车点,迷路了。幸好老人随身携带着家人的联系方式,陈培良通过电话与其家人取得联系,并用警车将老人送回家。

将老人安全送达后,陈培良叮嘱其家人做好陪伴,避免老人发生意外。